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3 puanlik sorular

1. Asagidaki sayilardan hangisi 20.15 x 51.02 sayisina en yakindir?
A) 100 B) 1000 C) 10000 D) 100000 E) 1000000

2. Anne, camasirlar yikayip gdmiekleri yan yana olacak sekilde ipe asiyor. Cocuklarina her iki
gomlegdin arasina bir gorap asmalarini soyluyor.

Asma islemi bittikten sonra ipte toplam 29 parca ¢amasir olduguna gore, ka¢ tane gom-
lek vardir?

A)10 B) 11 C)13 D) 14 E) 15

3. Bir kenan a olan sekildeki karenin iginde bulunan tarali béliimiin alani kagtir?

2 2 2 2 ]
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4. Ucg kardes olan Aynur, Banu ve Canan icinde 30 tane kurabiye bulunan bir paket kurabiye ali-
yorlar. Kurabiyeleri herkese 10 adet kurabiye dusecek sekilde paylasiyorlar. Kurabiyeler igin
Aynur 8 TL, Banu 5 TL ve Canan 2 TL oduyor.

Eger kurabiyeleri 6dedikleri parayla orantili olacak sekilde paylagsalardi, Aynur ka¢ ku-
rabiye daha alirdi?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6




Qf! :
/?
3

—
9.

Kﬂllglll‘ll Matematik Tarkiye 2015

Hande yillar once gomdugu hazineyi bulmak igin bahcgeyi kazacaktir.

Hazineyi eski armut agacindan en fazla 5 m uzaga gomdugiini ve bahge duvarina ise en
az 5 m uzakta oldugunu hatirladigina gore asagidaki sekillerden hangisi Hande'nin hazi-
ne i¢in bakmasi gereken alani gostermektedir.

A) B) C) D) E)
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20152 + 20159 + 20151 + 2015° sayisinin birler basamag: kactir?
A)1 B) 5 C)6 D)7 E)9

Bir sinifta 33 ogrenci vardir. En sevdikleri ders soruldugunda hepsi bilgisayar veya beden egi-
timi dersi demistir. 3 6grenci her ikisini de sdylemistir. Sadece beden egitimi dersini sdyleyen
ogrencilerin sayisi sadece bilgisayar diyen ogrencilerin sayisinin iki katidir.

Kac¢ ogrenci bilgisayar dersini soylemistir?

A)15 B) 18 C) 20 D) 22 E) 23

Asagidaki sayillardan hangisi bir sayinin karesi ya da bir sayinin kiipu degildir?

A)6 B)5 C) 4 D) 3 E)2

Cemil Bey 100 tane mum aliyor. Cemil Bey her gun bir mum yakiyor ve kullanilan her 7 mum-
dan geriye kalanla yeni bir mum yapiyor.

Kag giin sonra Cemil Bey yeni mum almak zorunda kalir?

A) 112 B) 114 C) 115 D) 116 E) 117




X
%g Kﬂl‘lglll‘ll Matematik Turkiye 2015
HEE 2
10. Dis bikey bir besgendeki olabilecek dik acilarin sayisi n'dir.

Asagidakilerden hangisi n sayisinin alabilecegdi degerleri gosterir?

A)1, 2, 3 B)0,1,2,3,4 C)0,1,2,3 D)0, 1, 2 E)1, 2

4 puanlik sorular

11. Asagidaki resim bir zarin Ug farkli agidan goértintstdur.

12.

13.

Bu zar atildiginda "YES" gelme olasihigi kactir?

1 1 5
A) — B ) — D E
) 3 ) 2 ) 9 ) )
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Asagidaki sekilde her bir karenin kenari 1 birimdir.

Sadece karelerin kenarlarindan ve kosegenlerinden yiruyebilen birinin, "Baslangi¢”
noktasindan "Bitis" noktasina ulasabilecegi en kisa mesafe nedir?

Baslangic

Bitis
A)2V5 B) V10+V2 C) 2+2+V2 D) 4V2 E)6

Abemi gezegeninde yasayan herkesin en az iki kulag vardir. Bu gezenin Ug yerlisi Izmi, Deni
ve Mers bir kraterde karsilasirlar.

|zmi: "8 tane kulak gériiyorum"

Deni: "7 tane kulak goérayorum"

Mers: "Cok ilging, ben sadece 5 kulak gorebiliyorum" der.

Hi¢ kimse kendi kulagini goremedigine gore, Mers'in ka¢ kulag! vardir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)T
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14. Dikdortgenler prizmasi seklindeki su kabinin tabani karedir. Taban ayritlari 10 cm olan dikdort-

15.

16.

genler prizmasi seklindeki su kabi h yuksekligine kadar su ile doludur. Ayritlari 2 cm olan de-
mir kup su igerisine birakiliyor.

Kupiin tamaminin su igerisinde kalmasi igin baslangigtaki h yiiksekligi kag cm olmali-
dir?

A)1,92 cm B) 1,93 cm C) 1,90 cm D) 1,91 cm E) 1,94 cm

Asagidaki ABCD karesinin alani 80 birim karedir. E,F,G ve H noktalari karenin uzerindedir.
|AE| = |BF| = |CG]| = |DH| ve |AE| = 3|EB| veriliyor.

Taral bolgenin alani kag¢ birim karedir?

A E B
H
' F
D G C
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Bir babayla oglunun bugunki yaslari ¢arpimi 2015'tir.

Buna gore baba ile ogulun yaslan farki kactir?

A) 26 B) 29 C) 31 D) 34 E) 36
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17. a, b, c ve d yikleri 1. sekilde gortldigi gibi yerlestirilmistir. Yuklerin ikisi yer degistirildiginde
teraziler ikinci sekildeki konumu aliyor.

Hangi iki yuk yer degistirmistir?

EEe

A)aveb B)bved C)bvec D)aved E)avec

18. x2 - 85x + ¢ = 0 denkleminin iki kokii de asal say! olduguna gore, ¢ sayinin rakamlari top-
lami kactir?

A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 21

19. Yan yana iki basamaginin arasindaki fark 3 olan ka¢ tane 3 basamakl pozitif tam sayi
vardir?

A)12 B) 14 C) 16 D) 20 E) 27

20. Asagidakilerden hangisi "n bir asal sayi ise n — 2 veya n + 2 sayilarindan biri de asaldir"
ifadesine aykiri bir sayidir?

An=11 B)n=19 C)n=21 D)n=29 E)n=37

5 puanlik sorular

21. Asagidaki sekilde 3 ¢emberin kesisiminin olusturdugu 7 bolge gosteril-
mektedir. Her bolgede bir sayl yazmaktadir. Herhangi bir bolgedeki sayi

komsu bolgelerdeki sayilarin toplamina esittir. (Birden fazla ortak noktasi V‘v

bulunan bolgelere komsu bolge denir).

Sayilardan ikisi sekilde verildigine gore merkez bolgeye yazilacak
sayi1 nedir?

A)0 B) -3 C)3 D) -6 E)6
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22. Pinar'in ayni rafta duran 3 farkh sozliigi ve 2 farkli romani vardir. Pinar, sozliikler ve ro-
manlar bir arada kalmak sartiyla kitaplar ka¢ farkh sekilde dizebilir?

A)12 B) 24 C) 30 D) 60 E) 120

23. 2° dahil, 2'nin kuvveti olan 6 farkli saylyi toplayarak, ka¢ tane 2 basamakh sayi yazilabi-
lir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

24. ABC lcgeninde, X ve Y noktalarindan AC kenarina parallel dogrular giziliyor.

Asagida gosterilen tarali alanlar birbirine esit ve BX:XA = 4:1 olduguna gore, BY:YA ora-
ni kacgtir?

B B

A)1:1 B) 2:1 C) 3:1 D) 3:2 E) 4:3

25. Bir dik Gicgenin dar agilarindan birinin acglortayi karsi dik kenari 1 br ve 2 br olmak Gzere iki par-
caya ayIriyor.

Cizilen bu agiortayin uzunlugu ka¢ birimdir?

A)V2 B) V3 C) V4 D) V5 E)V6
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a, b rakamlan kullanilarak yazilan iki basamakl bir sayi ab biciminde gosteriliyor. a, b
ve c farkli rakamlar olmak uzere, ab < bc < ca siralamasini saglayacak bigimde a, b ve
c rakamlan kag degisik bigimde segilebilir?

A)84 B) 96 C) 125 D) 201 E) 502

1, 2, 3, ..., n—1, n sayilarindan biri alindiginda geriye kalan sayilarin aritmetik ortalamasi 4,75
olmaktadir.

Bu cikarilan sayi asagidakilerden hangisidir?

A)5 B)7 C)8
D)9 E) Bulmak mumkun degildir.

"Oyla" isimli karinca, kenar uzunlugu 1 birim olan bir kipun tum kenarlari (ayritlar1) Uzerinde
dolasmak istiyor.

Yolculugunun uzunlugu en az kag¢ birim olur?

A)12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 20

Birbirinden farkli on tane sayi yaziliyor. Diger dokuz sayinin ¢carpimina esit olan sayilarin alti
cizilerek isaretleniyor.

Bu sekilde en fazla kag sayi isaretlenebilir?

A)1 B) 2 C)8 D)9 E) 10

Bir dogru Uzerinde rastgele noktalar igaretleniyor ve ikiser ikiger birlestirilerek dogru pargalari
olusturuluyor. Bu noktalardan bir tanesi 80 dogru pargasinin uzerinde, bir bagka nokta ise 90
dogru pargasinin uzerindedir.

Bu dogru uizerinde isaretlenmis noktalarin sayisi kagtir?

A) 20 B) 22 C) 80
D) 90 E) Verilenlerle bulunamaz.
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9. ve 10. Sinif Cevap Anahtari
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